许昌市第十中学

## 聚课堂深耕作业 优教学提质增效

本报讯(黄媛)为落实"双减"政 策,切实减轻学生的学业负担,许昌市 第十中学积极行动,精研政策文件,聚 焦课堂教学,深耕作业设计,抓实常态 教研,优化管理提质增效。

该校通过备课换思路使"备教"变 成"备学";授课换方法使"讲会"变为 "学会";通过评课换标准使"教会"变 成"获得";优化设计,提高作业质量, 量身定做,提高作业设计的针对性;整 体协调,对作业布置进行总量控制。 次次互动交流的听评课及研讨活动。 促进教师重新审视自我,重构课堂、明

博观而约取,厚积而博发。该校教 师认真研读"双减"政策,聚焦课堂优 化教学,巧抓作业设计小切口,做好减 负增效大文章。

#### 鄢陵县人民路小学

### 书写之行 始于拼音

本报讯 (郑迪) 为培养学生良好 的书写习惯,使学生的拼音写得规范、 美观,11月4日,鄢陵县人民路小学一 年级举行汉语拼音书写比赛。

比赛要求按顺序书写拼音字母, 书写要规范、正确,要求字体美观、卷 面整洁。书写比赛也检验学生的书写 习惯,特别是写字姿势的规范性。比赛 时,孩子们个个满怀激情,在规定时间 里,他们全神贯注地书写指定内容,用 心书写每一个笔画、每一个字母。孩子 们握笔正确、坐姿端正,表现出良好的 书写习惯,教室里洋溢着笔墨之香、文 雅之风。经过一年级的老师们仔细斟 酌,从书写规范、正确、工整、美观等各 个方面进行综合评分,评选出特等奖、 一等奖和二等奖。

#### 襄城县实验学校

## 开展消防演练 筑牢安全防线

本报讯 (张志强) 为进一步普及 消防安全知识,增强师生的消防安全 意识,提高师生的自救自护能力和在 突发事件下的应急处置能力,11月5 日, 襄城县实验学校举行了消防安全 疏散演练及消防安全知识培训。

该校制定了详细的消防疏散演练 方案,规划了各班疏散的路线、明确了 每位任课老师的职责以及每层楼梯口 值班老师的职责。随着消防警报声的 响起,各班班主任迅速到达各班教室, 和任课教师一起组织学生疏散,督导 老师及时到达指定位置配合引导疏散 学生。学生听到警报,头脑清醒不慌 张。在疏散过程中,弯下腰,摸墙或扶 栏杆撤离,同时用口罩、手帕、红领巾 或衣袖捂住口鼻。整个疏散过程中无 拥挤、逗留、推搡现象,顺次有序。用时 3分50秒,该校师生全部撤离。学生全 部疏散到指定地点后, 以班级为单位 清点人数并就近报告给督导老师。本 次消防安全疏散演练及消防安全知识 培训高效、顺利完成。

# 强健体魄 强国有我

### 建安区魏风路小学举行 2021 年秋季趣味运动会

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 于 月清 文/图)强健体魄,强国有我。近 日,建安区魏风路小学举行 2021 年秋 季趣味运动会。

运动会上, 该校举行了隆重的人 场式。伴随着雄壮的《运动员进行曲》, 国旗手手擎国旗率先步入会场。和着 音乐的节拍, 各班级方队的入场方式 充满想象力、创造力,别出心裁,彰显 出该校学生蓬勃向上的精神风貌

运动会的比赛项目多种多样,既 有展现个人特长的沙包掷准、踢毽子、 50米障碍跑,也有体现合作精神的50 米接力赛、两人三足等项目。运动员们 在场上龙腾虎跃、奋力争先,他们努力 拼搏、不断进取、超越自我的姿态,不 仅锻炼和展示了自己的身体素质,还 体现了更高、更快、更强的体育精神和 团队精神。

竞赛场上运动员们热血沸腾。伴 着同学们干脆、急促的加油声,运动员 们如离弦之箭向终点冲去。运动会里 不仅有奋勇拼搏的同学,还有活力满 满、尽显可爱的老师。学生们的项目结



顽强拼搏。

束后,迎来本次运动会的高潮——教 师代表队的拔河比赛,令孩子们的情 绪达到高峰, 他们尽情地为老师呐喊 着,仿佛在赛场上的就是自己,那一声

声的呐喊和助威,是对老师的"爱"

赛场上追梦的少年们秉承着"强 健体魄,强国有我"的运动会精神,激 起一方天地的朝气。

# 快乐劳动"薯"我精彩

### 长葛市第一小学开展"快乐挖红薯"劳动实践活动

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 孙 静文/图)在劳动中收获,在劳动中感 悟生活。为丰富学生校园生活,提高学 生劳动热情, 培养基本的劳动技能和 感受劳动带来的快乐,11月4日,长葛 市第一小学组织四年级学生开展"快 乐挖红薯"劳动实践活动,让同学们亲 身体验了传统农耕文化。

同学们排着整齐的队伍,带上劳 动工具,开心地来到该校"红领巾种植 园"。他们拿上小铲子,鼓足干劲"挖红 薯",动作小心翼翼,生怕伤了地里的 "小宝贝"。随着一颗颗红薯破土而出, 同学们的脸上洋溢着幸福快乐的笑 容。活动结束后,大家把自己的劳动成 果变成了美味佳肴: 拔丝红薯、红薯 饼、红薯粥……

本次实践活动,既增强了同学们 的视野,又丰富了学识;既增强了劳动 技能,又让他们懂得了团队意识;既有 劳动的辛苦,又有收获的快乐。劳动是 大自然赐予人类的"生命活动",该校



收获快乐。

让孩子们在天地自然间真实劳作,深 刻感受到一分耕耘一分收获的道理, 让传统农耕文化在孩子们心中得到传

# 礼赞建党百年 矢志为党育人

### 禹州市第五实验学校举行第二届师德师风演讲比赛

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 李 向婷)为进一步推动师德建设常态化、 长效化,加强教师职业道德建设,营造 良好师德师风氛围, 提升教师队伍整 体素质,11月7日,禹州市第五实验学 校举行以"礼赞建党百年,矢志为党育 人"师德师风演讲比赛活动。

在比赛中, 该校参赛选手展现出 激情昂扬的精神风貌, 从不同的侧面 和角度阐述了对师德师风和教育教学 的理解和感悟。张素青老师以《强师 德,铸师魂》主题,强调了教师必备的 首要条件就是要具有高尚的师德。师

德是教师道德品质的内化, 师风是教 师道德品质的外显。

丁亭亭老师以《最可爱的人》为 题,讲述了和孩子一起欢笑、一起成长 的难忘体验。赵志城老师以《为党庆 生,为国育人》阐述了一分耕耘,一分 收获,孩子们微小的进步都能带给老 师带来莫大的安慰和鼓励。丁雨晴老 师以《被爱点燃,让爱传递》为主题,用 饱满的热情从不同角度阐述了对师德 师风的理解,富有激情、声情并茂的演 讲获得台下教师的阵阵掌声……

12 位参赛教师结合自己教育教学

的亲身经历和真切感受, 畅谈对教育 事业的忠诚和责任。用一个个平凡的 故事诠释着师德的真谛, 用一篇篇真 情意切的文字倾诉着对孩子的满腔爱 意,用一句句发自肺腑的话语抒发着 对教师职业的无比热爱,倾诉着愿为 教育事业、为可爱的孩子们奉献青春 挥洒热血的豪情壮志。经过一番激情 洋溢的演讲, 评委老师们分别从演讲 内容、语言表达、仪表仪态、整体效果 等四个方面,现场对参赛老师的演讲 进行公开、公正、公平的评分,分别评 选出一、二、三等奖和优秀奖。